

该降的降到位 该减的减到位 该收的收到位

“十三五”北京完成税收6万多亿元

本报讯(记者 赵鹏)“十三五”时期,北京税务系统共完成税收收入6万多亿元,为首都发展提供了坚实的财力保障。记者1月28日从市税务局获悉,“十三五”时期本市还累计减税降费(不含社保费)超过3800亿元,有效激发了市场主体的活力。

在全市税务工作会议上,市税务局披露,五年来本市税收征管体制已逐步完善。在“十三五”时期市税务局推出了一系列具有北京特色的“服务产品”,实现了300余项业务的“网上办”,“非接触式”办税缴费比例达97%。在极不平凡的2020年,面对疫情冲击和各种风

险挑战,本市税务部门运用增值税发票等大数据手段,开展经济运行分析,全力支持企业复工复产,为统筹推进疫情防控和经济社会发展贡献了税务力量。

“疫情期间网络教育培训需求增大,公司收入也随之增加,北京税务部门第一时间线上辅导相关税收优惠政策,让我们及时申请到税收减免。”北京大成知行科技有限公司负责人告诉记者。

减税降费不仅为众多中小微企业注入了“强心剂”,也为身为“领头雁”的大企业持续加油鼓劲。

去年在疫情期间,为鼓励企业进一

步支持疫情防控,北京市区两级税务部门迅速协同,快速审批了联想退还增量留抵税额的申请,在短时间为其完成了上亿元留抵税额退税申请,并将税款及时退还到企业账上。

“这次留抵税款的退还极大缓解了我们的资金压力,为加强研发创新提供了强劲动能,也让我们驶入了结构升级高质量发展的快车道。”联想(北京)相关负责人表示。

为了让信息多跑路纳税人少跑腿,2020年本市还加大了电子发票推广使用的力度。聚焦高标准打造新样板,在全国率先实现了发票业务全链路网上

办结,实现发票票种、改版增量、领用等环节的一站式套餐办理。

2021年市税务局将进一步优化税收营商环境,以纳税人、缴费人中心,重点推进发票电子化改革,不断完善电子税务局,持续深化“放管服”改革,推出更多便民办税缴费举措,提升纳税人的满意度。

今年本市税务部门还将抓好组织收入和减税降费工作,坚决不收“过头税费”,同时不折不扣落实好减税降费政策,持续优化推动政策红利直达市场主体的机制和做法,确保该降的降到位、该减的减到位、该收的收到位。

本市27日无新增报告确诊病例

本报讯(记者 孙乐琪)昨天,市卫健委发布通报,1月27日0时至24时,本市无新增报告本地新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者;无新增报告境外输入确诊病例、疑似病例和无症状感染者;治愈出院1例。

市卫健委表示,当前本市疫情形势仍严峻复杂,市民非必要不出京、非必要不出境、非必要不聚集,

建议在京过春节,减少人员流动,不要前往境外和国内中高风险地区旅行或出差。

市卫健委提醒市民,要做好个人健康监测,若出现发热、干咳、乏力、嗅觉、味觉减退等症状时,应立即到就近的发热门诊就诊,并主动告知14天内活动史、接触史;就医途中应全程佩戴口罩,与他人保持距离,尽量避免乘坐公共交通工具。

春节假期高速免收小客车通行费

本报记者 孙宏阳

今年春节假期,全国收费公路将继续免收小型客车通行费。记者1月28日从交通运输部发布会上获悉,具体免费时段从2月11日0时至17日24时。为了确保“疫情不因春运扩散”,交通部门研究制定疫情分类应对预案,提升客运疫情防控标准,严格落实测温、查验健康码、全程佩戴口罩、“一米线”、控制客运载客率等防控措施。

长途跨省游转为中短途自驾游

今年春节,2月11日0时至17日24时期间,全国收费公路将继续免收小型客车通行费。普通收费公路以车辆通过收费站收费车道的时间为准,高速公路以车辆驶离出口收费车道的时分为准。免费通行的车辆范围为7座及以下小型客车。

交通运输部新闻发言人吴春耕介绍,由于疫情防控的需要,全国各地都号召大家就地过年,减少流动,减少聚集。春运期间,人口流动规模预计将明显低于往年。“在需求缩减和运力提升双重作用下,预计营业性客运运力将减轻,但是考虑到疫情,大家开车回家的情况会增多,所以自驾游将有所增加。”

从出行人群看,今年春运学生流错峰将会比较明显,务工流、探亲流出行将相对分散。从出行选择看,部分长途跨省旅游流可能转为中、短途自驾游休闲旅游,部分中、短途出行可能由火车转为私家车或包车,假期高峰时段城市周边公路通行压力将进一步加大。为了做好路网保通保畅工作,交通部门加强对重要运输通道、旅游景区周边道路等路段的运行监测。加强与气象部门沟通会商,共同做好恶劣天气公路交通安全事件应急处置。

交通运输部明确提出,春运期间除因疫情防控需要或出现其他必须关停情况外,公路服务区和收费站应保持开通正常运营状态,未经批准不

得擅自关闭。同时,全力疏堵保畅,提升车辆通行效率。

530万从业者纳入疫苗接种范围

疫情防控要求和春运人员流动之间存在矛盾,如何确保“疫情不因春运扩散”?吴春耕介绍,交通运输部在国务院联防联控机制下成立了春运工作专班,与国家发改委、卫健委、公安部等15个部门共同开展工作。首先是引导大家就地过年,减少出行总量,强化客运场所、旅游景区景点、农村地区等运力投放和应急调度,提高疏运能力,减少旅客分散流动、减少集中聚集,减少在途时间。

还要突出“防”字,严格做好交通运输疫情防控。研究制定疫情分类应对预案,提升客运疫情防控标准。全面落实测温、查验健康码、全程佩戴口罩、“一米线”、控制客运载客率等防控措施。推进人脸识别、刷证核检、电子客票等“无接触”服务,减少人员聚集和交叉接触感染。提高客运场站和交通运输工具通风消毒频次,加强高速公路服务区餐饮等重点场所环境管理和疫情防控,对高速公路通行卡,定期消毒处理。同时,严格落实国际客运航班熔断措施。

此外,强化进出中高风险地区客运管控。原则上暂停所有进出中、高风险地区所在县级行政区内的省际、市际客运班车、包车、跨城公交,以及出租汽车、顺风车跨城和城内拼车业务。因为疫情暂停运输的,督促客运经营者为旅客做好免费退票服务。

吴春耕指出,各地要落实进口冷链食品物流从业人员、春运一线服务保障人员“应检尽检”,按规定定期开展核酸检测,同时推动优先让这些从业人员接种疫苗。目前,交通运输行业纳入接种范围的一线从业人员大约530万人,已完成疫苗接种的大约三成。全国46家引航机构、主要港口进口冷链装卸工人已完成疫苗接种。下一步,交通运输部将尽快推进完成运输行业重点人群接种新冠疫苗工作。

欢喜迎新春

红包奖励 贴心服务 新春福包 权益保障 员工留京过年也温馨

本报记者 代丽丽

“今年春节不回家,留在公司过大年。”日前,北京市人力资源和社会保障会市总工会、市企联/企业家协会、市工商联联合发出倡议,鼓励和支持企业用心留人、用岗留人、用薪留人、用情留人,广泛开展送温暖活动,让广大外来务工人员在京过一个欢乐祥和的春节。在京企业也通过多种方式,为首都劳动者送去新春温暖。

春节临近,当地企业员工放假回家过年,在企业务工的京外劳动者,不便回家过年怎么办?福利待遇遇上是关键。

“往年过年我们会暂停营业,让员工回家,今年我们饭店也不停业了,北京10家门店600多名职工都表示了留京过年。”宏源餐饮工会主席马海忠告诉记者,“国家规定的3倍、2倍工资我们会严格落实,依法

支付工资,另外还对职工的年夜饭做了特别安排,7天假期内每天都会安排免费培训等工会活动。”

除了餐饮行业,家政行业也在积极响应。以往春节意味着“保姆荒”,今年春节,阿姨们纷纷表示要留在北京坚守岗位,“保姆荒”也会得到很大缓解。“阿姨们不能回家过年,我们会利用现金奖励、免费提供春节住宿等安排好阿姨们在京过年。”家政公司“阿姨来了”创始人周袁红表示,“凡是在2021年2月4日至2月26日期间在岗服务超过18天(含)的家政阿姨会有400元的红包奖励;另外,北京地区会准备近300个免费床位用于阿姨休息,同时,为不回家的阿姨提供免费技能培训。”

春节值守除了加班费、红包激励等,各大企业还通过给职工送年夜饭、送视频会员卡等形式用心留人。

“今年,我们工会适当提高春节慰问品发放金额,并通过‘工惠通’智慧工会管理平台为所有职工准备了‘送菜到家’和‘防疫包’服务。考虑到现在很多年轻人不会做饭,我们还联合中国职工之家制作了‘年夜饭’大礼包。同时,为了让更多的职工能踏实地留在家,我们还为职工提供了在线观影和电子阅读,不能到电影院看电影,通过手机端一样可以观看贺岁大片,还能在疫情防疫做贡献。”北京外企人力资源服务有限公司工会主席吴承杰说,“不仅我们单位的职工可以享受这些福利,我们还通过公司业务渠道对所有客户提供同样的服务。”

市总工会联合北京银行,向在京过年工会会员发放10万份爱奇艺影视会员卡,让工会会员感受北京温暖。

节日坚守岗位工资怎么算?职场权益受到侵害如何维权?企业

治理由解雇员工怎么办?

针对这些焦点问题,北京市劳动保障执法部门明确,外来务工人员留京过年期间,劳动权益必须得到保障,用人单位不得违法终止或解除劳动合同,坚决查处欠薪、不依法支付节假日工作薪酬等行为,春节期间对上述有关问题的举报、投诉实行首问负责、接诉即办。

同时,设置12333节日“维权咨询专席”,提供7×24小时人工服务,接听群众对工资、社保、医保、休息休假等方面的政策咨询。

此外,对有就业意向的留京人员,本市人力资源社会保障部门还将强化就业服务,通过开展“春风行动”提供岗位推荐服务;指导各级公共就业服务机构为服务对象提供“共享用工”服务;对接春节期间有用工增加需求的高超、家政等企业和数字平台经济企业,扩大灵活就业就业岗位供给。

牛年烟花爆竹开始配送

本报讯(记者 任珊)下周六,京城百姓就可以买到“牛年花炮”了。记者从北京市一烟花公司获悉,该公司牛年春节总备货量2万箱左右,其中新采购1.5万余箱,涉及品种300多个。配送首日,600余箱烟花爆竹将运抵通州、延庆、平谷等区的网点。

1月28日上午,在位于通州区漷县镇烟花店,一箱箱外包装标有“牛气冲天福满门,牛年大吉”“金牛纳福”的烟花被搬入该零售网点内。门口停着运送烟花爆竹的危化品专业运输车,车上不仅配有GPS定位,还配置了实时监控系统和疲劳驾驶感应报警系统。“一旦司机或押运员偏离运输路线或者疲劳驾驶,我们都会立即接收到来自系统的报警,从而确保烟花爆竹的运输安全。”公司相关负责人说。

该负责人介绍,在以往“持证上岗”资质考核的基础上,牛年春节还增加了实操考核的内容,司机、押运员、保管员等烟花物流环节的从业人员,全部经过了相关管理部门的全环节实操考核,“也就是说,所有从业人员挨个‘过筛子’,考核其规范作业的能力和水平。”

此外,押运员在卸货过程中除了手持送货纸质单,还首次使用送货扫码数据实时上传系统。工作人员用实名制系统扫码枪枪个送货,更大程度提高了实名制系



昨天上午,位于通州区漷县镇的一处烟花直营店,工作人员在配送牛年烟花。 记者 武亦彬/摄

统数据时效性,政府部门也能实时掌握零售点配送数据。

牛年春节烟花爆竹的售卖时间仍然是11天,从2021年2月6日(农历腊月二十五)至2月16日(农历正月初五)。与往年不同的是,牛年春节烟花爆竹禁放区域有

明显变化,石景山区和顺义区首次实行全区禁放。

具体来说,今年继续执行五环路内(含五环路)为全年禁放区的政策,允许燃放地区依然为五环路外的部分地区,同时一些地区新增为禁放区。城六区的东城区、西城

区、石景山区为全年全区禁放,朝阳区、海淀区、丰台区的五环路外非禁放区域可以燃放;远郊区除大兴区、顺义区为全年禁放区外,其他远郊区可在五环路外非禁放区燃放。具体地点可以查询各区政府公告。

城市副中心一年新开调整线路数十条

(上接1版)

到公园踏青游玩选择更多了

增加线网覆盖,不仅年轻人通勤出行方便了,老年人逛公园也有了更多线路选择。

早上10点,绿心公园南门公交站,年过六旬的王阿姨跟老伴儿从一趟T116路公交车上走下来,准备到公园内散步。“我们从土桥村站上车,4站就到了,特别方便!”去年9月底,位于大运河南岸的城市绿心森林公园正式开园,园中建有24节气林窗、运河故道、千年惠林等36个景点,成为市民踏青游玩的重要场所。

为了方便市民到公园“打卡”,结合公园周边配套道路、公交站建设情况,公交集团对T116路进行调整,由土桥村出发,经103国道、运兴路、绿心路、通怀路、潞阳大街、春明西路、运河东大街至地铁潞城站,仅在公园周边就设了绿心公园南门、绿心路、绿心路东口、绿心公园东门、大运河森林公园5座车站。从公园迎客首个国庆、中秋假期数据看,T116路调整后“人气”高涨,单日最高客流达4500人次,相较于调整前增加3500人次。为了给前往公园的乘客提供多样化乘车选择,客五分公司还对822路双向增设“潮白新城规划

馆”“贾武路口东”“大甘棠村”“绿心公园东南门”“绿心公园东门”站。

17条线路直接服务行政办公区

为配合城市副中心宿舍区启用,服务通勤人员公交出行,公交集团结合道路、场站、站舍等基础保障设施落实情况,在城市副中心宿舍区启用初期,先行调整804路、专203路两条线路。调整后的804路实现南、北宿舍区的沟通连接,并承担宿舍区往返通州区、中心城区及黄城根小学、北京学校的出行服务。专203路调整后,南宿舍区乘客可乘车至地铁东夏园站、地铁郝家府站前往行政办公区,同时可连接地铁6号线、八通线及梨园地区。

截至目前,城市副中心行政办公区区域内共有公交集团公司线路17条。其中,804路、809路、312路分别经由新华大街、玉带河大街、运河东大街往返中心城区;822路、893路、894路提供连接北三县的公交出行服务;804路、T109路等线路连接城市副中心与通州区、地铁八通线;专205路、专206路提供城市轨道交通线的接驳服务;442路、804路串联沿线多个学校,保障城市副中心生活出行需求。

京津冀“菜篮子”春节供应没问题

(上接1版)

对车厘子等进口果,河北新发地加强,严格检测和防控措施,首先严把“入口关”,入场前对进口产品产地、“一单三证”、进场时间等进行登记备案;销售环节张贴“追溯二维码”,同步填写纸质版进销货台账,做到

“上能溯源头、下能追去处”。在此基础上,每日两次消杀进口果经营区公共区域、库房,每日更新从业人员“一户一档”,每日按前对进口产品产地、“一单三证”、进场时间等进行登记备案;销售环节张贴“追溯二维码”,同步填写纸质版进销货台账,做到

47家博物馆推出182项春节展览活动

本报讯(记者 傅洋)欣赏精品文物、品味传统文化,参观博物馆已经成为市民假期休闲方式之一。记者从北京市文物局了解到,本市将以“福满京城 春贺神州”为主题开展2021年春节、元宵节文化活动。截至目前,已有47家博物馆申报了182项“博物馆里过大年”活动。

北京市举办“博物馆里过大年”活动,今年已经是第12届。本次活动以2020年12月31日大钟寺古钟博物馆第39届“辞旧迎新鸣钟祈福”活动为起点,至2021年2月26日(元宵节)结束,共计58天。截至目前,北京地区共

有47家博物馆申报了182项活动。其中126项为博物馆展览,56项为春节期间博物馆活动。鉴于目前疫情防控形势,展览和活动多以线上为主。

北京地区多家博物馆在春节期间为市民准备了丰富的“文化大餐”。春节期间,故宫博物院“数字文物库”栏目将发布1.5万件文物影像,并推出“牛主题文物专题”,从已公布的6万余件馆藏文物中甄选出与牛相关的高清影像供市民欣赏。正月初一(2月12日)至初二(2月18日),故宫博物院官方网站、官方微博和“数字故宫”小程序将同步推出“故宫红”

系列文化专题,以故宫建筑、藏品中的红色为切入点,用图文、游戏、线上展览等形式,串联建筑历史、非遗传承、文创产品等文化资源。

国家博物馆近日也在官方微信微博上推出了“窥斑见豹,国博寻‘牛’”互动活动。通过官方微博发布一系列“牛”文物的局部,请观众线上互动猜出文物的全名。此外,国家博物馆还在策划一系列春节期间的展览与活动,丰富市民节日文化生活。

首都博物馆配合正在举办的“龙马精神海鹤姿——马连良先生诞辰120周年纪念展”,将进行马派剧目

“最佳票友”招募活动。2月28日前,热爱京剧的市民可以将自己的剧目唱段以音频的形式向首博投稿。

为提倡市民在京过年,本市相关部门推出了一系列举措,其中包括文化馆、美术馆、博物馆、影剧院等在落实疫情防控要求下,采取预约、限流、错峰等方式有序开放,有条件的场所项目适当延长开放时间。北京市文物局表示,鉴于目前疫情防控形势,春节期间博物馆展览和活动多以线上为主,并根据各博物馆实际情况适时延长开放时间,以满足市民两节文化需求。